
 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΚΑΙ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ 

 

Καταδικάζουμε απερίφραστα τη χρήση βίας εντός του ακαδημαϊκού χώρου και την ανάθεση εποπτείας 

της ομαλής λειτουργίας των Ιδρυμάτων σε αστυνομικές δυνάμεις. Tο πανεπιστήμιο είναι χώρος 

εκπαίδευσης, ελεύθερης έρευνας και ανεμπόδιστης διακίνησης ιδεών. Βασικός πυλώνας, με βάση τον 

οποίο λειτουργεί το Πανεπιστήμιο, είναι το Σύνταγμα. Ο νόμος «Εισαγωγή στην Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση, προστασία της ακαδημαϊκής ελευθερίας, αναβάθμιση του ακαδημαϊκού περιβάλλοντος 

και άλλες διατάξεις» επιφέρει σοβαρό πλήγμα στον εκπαιδευτικό και δημοκρατικό χαρακτήρα του 

Πανεπιστημίου. Συγκεκριμένα υπενθυμίζουμε ότι: 

• Σύμφωνα με την αρχή της πλήρους αυτοδιοίκησης, κεντρική αρμοδιότητα των πρυτανικών 

αρχών και των άλλων οργάνων του πανεπιστημίου είναι να εγγυώνται την ασφάλεια τόσο των 

προσώπων που συμμετέχουν στη λειτουργία του πανεπιστημίου (μέλη της πανεπιστημιακής 

κοινότητας) όσο και της ίδιας αυτής λειτουργίας στις πολλαπλές της μορφές (μαθήματα, 

έρευνα, εκδηλώσεις, εργαστήρια, βιβλιοθήκες, κ.λπ..). 

• Όλοι οι νόμοι του κράτους ισχύουν το ίδιο μέσα όσο και έξω από το πανεπιστήμιο. 

• Οι αρμόδιοι για την τήρηση της τάξης και την εύρυθμη λειτουργία της πανεπιστημιακής ζωής 

είναι τα πανεπιστημιακά όργανα. Γι’ αυτό και, σύμφωνα με το Σύνταγμα, η αστυνομία δεν 

επιτρέπεται να μπαίνει στους πανεπιστημιακούς χώρους παρά μετά από πρόσκληση των 

πανεπιστημιακών αρχών, εκτός αν συμβαίνει κάποιο σοβαρό έγκλημα. 

Οι διατάξεις του νόμου 4777/2021 απέχουν από τις γενικές κατευθύνσεις που δίνει το δημοκρατικό 

μας πολίτευμα για το δημόσιο πανεπιστήμιο. Ο Νόμος 4777/2021 αποτυπώνει την αντίληψη της 

κυβέρνησης για την ακαδημαϊκή ελευθερία και για τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν ώστε να 

«αναβαθμιστεί». Σε τι συνίσταται αυτή η «αναβάθμιση» αποκαλύπτεται ανάγλυφα στα τρία σημεία 

που αφορούν στην Ασφάλεια, στην Αστυνόμευση και Ψηφιακή Επιτήρηση, και στην Αστυνομική 

Καταστολή.  

Για τους λόγους αυτούς η ΠΟΣΔΕΠ οφείλει να διεκδικήσει την κατάργηση των διατάξεων του νόμου 

4777/2021, διατάξεις που απέχουν από τις σημαντικές κατευθύνσεις που διαφυλάσσει το 

δημοκρατικό πολίτευμα και το δημόσιο πανεπιστήμιο. 


